

# 网红打卡地长春市文化广场： 历史悠久底蕴深厚 尽显文化地标魅力

提起长春市文化广场，春城百姓是再熟悉不过了，它是长春市最大的城市广场，坐落在长春市中心，历史悠久、底蕴深厚、艺术气息浓厚，是长春市一个重要的文化地标，为长春市的精神文明建设和城市环境建设发挥了巨大的作用。



女体雕像

广场上的青年男子雕像 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



学生们在操作航模



巍然屹立的地质宫

## 文化广场的雕塑 展现都市特有的魅力

近日，城市晚报全媒体记者来到了文化广场，从位于解放大路的南侧进入，首先映入眼帘的是一个青年男子的雕像，他充满激情地张开双臂迎接太阳，拥抱大自然，呼唤未来，强壮的体魄蕴藏着无限的创造力，表现了男性的阳刚之美。

广场中心是太阳鸟主题雕塑，以半圆形隐式彩色喷泉环绕，雕塑高37米，顶部的抽象太阳鸟表现人类对太阳的赞美和对光明的追求与向往。太阳鸟雕塑的前后分别是男体雕塑和女体雕塑，表现了男性的阳刚之美和女性的阴柔之美。

北侧的女体雕像是一个卧着的女性，恬适、安详，表现了女性的阴柔之美，也包含人类生存状态的另一方面，她象征着夜晚，与水中月相呼应。整个广场中轴线采用天然花岗石铺装，给人以自然、庄严、厚重的感觉。中心广场至主入口两侧均为广场绿化用地和园路用地，鲜花竞相开放，为整个广场增添了绿意和情趣。

文化广场中的这些“时空”组雕所表现出的美学趣味，为广场注入了新鲜的文化气息。人们只要来到文化广场，就会感觉到长春这座都市特有的魅力，文化广场建有各种抽象雕塑，品位高尚，做工精细，都

是出自杰出的艺术家之手。

广场最北侧是巍然屹立的地质宫，因为是曾经的长春地质学院教学楼而得名“地质宫”，是典型的中国古代建筑风格，地质宫内设有地质博物馆，从各种珍贵钻石、矿产到各种古生物化石标本、恐龙化石等应有尽有，里面的陈列给人一种古朴沧桑的感觉，在那里会让人感觉沉浸在历史的长河里。

## 广场成为市民 休闲娱乐的网红打卡地

文化广场面积广阔，绿化环境好，白天和夜晚的景色都很美，非常适合散步遛弯儿，是周边市民和外地游客放松游玩的首选之地，自然也成为长春市的网红打卡地之一。

“你这个风筝飞得挺高呀，是不是经常来？”记者询问一名放风筝的周姓市民。

“是的，只要一有时间就来广场上玩儿，散散步，陪家人放放风筝，这里环境好，地方大，是市民游玩的好地方！”周先生边放风筝边笑着说。

除了放风筝的市民，文化广场还吸引了很多市民来这里进行航模训练。在现场，长春市一家航模教育机构的老师正在给学生进行航模操作的指导，老师耐心地教给学生操作航模的基本要领，然后指导学生进行航模的飞行，空中穿梭的航模与风筝来往交织，形成一幅轻松、

惬意的画面。

文化广场现在平均每天接待游人上万人次，吉林省、长春市一些重大活动经常在此举行，群众自发性的自娱自乐活动也随处可见，令人目不暇接，这里丰富了市民的精神文化生活，构筑了文化广场独特的文化风景线。

## 具有悠久历史的广场 充满现代气息

文化广场是长春市最大的城市休闲广场，已经有70年的历史。70年间，文化广场发生了许多变化，唯独不变的是文化艺术气息愈发的浓厚了。

文化广场的前身为地质宫广场，始建于1933年，地质宫位于“伪满八大部”建筑中心区——新民大街北端，前面的草坪广场可容纳50万人集会。1996年初，长春市政府将地质宫广场改建，并命名为文化广场。如今，站在宫殿的中轴线上向南眺望，一条宽60米的笔直的新民大街向南湖公园延伸，中线花坛为松、柏、丁香树风景带和两侧的高可钻天的杨树，形成1500米的绿色长廊，伪满国务院旧址及下属“八大部”坐落于大街两侧，形成一个菱形。

如今的文化广场充满现代气息的景色与快乐的人群，构成了一幅和谐的人文图画。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 陆续 实习生 王术同

## 第十届世界大学女校长论坛 在吉林外国语大学举行

5月26日，来自65个国家和地区290余位大学女校长以线上线下方式相聚长春，参加在吉林外国语大学举行的第十届世界大学女校长论坛。论坛聚焦“后疫情时代全球高等教育共同体构建”，从不同维度和领域讨论分享、碰撞交流，为推进大学创新性发展，构建全球高等教育共同体建言献策。

吉林外国语大学校长秦和介绍了学校的发展历程、办学特色及取得的成绩。她表示，世界大学女校长论坛为世界大学女校长搭建了沟通桥梁，也为促进各国教育文化的繁荣发展、推动世界范围内高等教育的交流与合作、分享高等教育发展的经验、共同探讨和应对未来面临的挑战等方面作出了重要贡献。作为本届论坛承办

方，学校将努力交上一份完美答卷。

论坛为期2天，开幕式后，颁发了“世界大学女校长论坛奖”，7所高校和5家企业获此殊荣。

论坛开幕当晚，中国工程院院士、北京大学常务副校长乔杰，中国石油大学校长吴小林，南京邮电大学校长叶美兰，吉林外国语大学校长秦和，以及来自其他国家的多位校长围绕论坛主题作了专题演讲。

27日，3场“高等教育共同体构建”平行论坛同时举行，近30位嘉宾分别进行主题发言。专题圆桌会议也在27日举行，11位嘉宾由宏观至精微，自历史向未来，立足不同角度和视域展开充分交流。

城市晚报全媒体记者 刘昶

## 长春市宽城区人民法院 为学生送上一份特别“节日礼物”

近日，在第73个“六一”国际儿童节即将到来之际，长春市宽城区人民法院民三庭法官和工作人员走进长春市第四十八中学，为小学部及中学部的学生们送上了一份特别的“节日礼物”——一堂别开生面的法治宣传教育课。

活动中，民三庭副庭长李萌法官首先以“知法守法，做合格中学生”为题，给同学们上了一堂生动活泼、贴近生活的普法课。她先是形象地讲解了“刑”与“法”的概念，呼吁青少年要树立规则意识，提高法律素质。然后，通过生动的案例，以案释法、以法论事，教育同学们勿以

恶小而为之，不要因为无知逞能断送了大好前程，须知“未成年”并不是法外之地。最后，她呼吁要杜绝校园欺凌和暴力现象的发生，坚决不能做校园欺凌的受害者和施暴人。

讲座结束后，学校中学部校长王晶及小学部书记孔黎明为民三庭庭长李景泉和北京大街派出所警官李顺鹏颁发了法治副校长聘任书，李景泉表示将严格履行法治副校长职责，不断加强与合作，切实将法治校园工作落实到位。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 千钧一发之际 民警一把夺下轻生女子手中剪刀

近日，长春市公安局宽城区分局柳影路派出所民警妥善处置一起轻生警情，保障了群众生命安全，获得赞誉。

当日，柳影路派出所接到群众报警称，某小区楼道内，有一名女子手持剪刀意欲轻生，请求民警前来帮助。接到求助后，副所长马立辉立即带领警力前往现场，并在途中呼叫120急救中心前来支援。

到达现场后，民警了解到女子是因为感情问题，一时想不开选择轻生。女子手持剪

刀架在脖子上，民警耐心劝导女子，并寻找时机准备夺刀救人。在交谈中，民警见女子突然抬手要刺向自己的颈部，果断冲上前去，徒手夺下剪刀，并牢牢抓住女子的手。待医护人员确认没有受伤后，民警将女子带回派出所。

在民警苦口婆心地劝说下，女子激动的情绪得以平复，放弃了轻生的念头。在危急时刻，民警奋不顾身守护了百姓平安，获得了人民群众的高度认可。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 首届“携手同行”校园艺术作品 征集捐赠活动走进长春高校

5月29日下午，由长春人文学院、长春市慈善事业发展服务中心、长春市慈善总会共同主办的“携手同行”校园艺术作品征集捐赠活动在长春人文学院举行。3名在校的贫困艺术生每人得到5000元助学金，帮助他们追逐艺术梦想，顺利完成学业。

“携手同行”校园艺术作品征集捐赠活动是将学校美

术设计学院师生创作的书法绘画作品捐赠给长春市慈善总会，通过长春市慈善总会官方商城“慈善艺术馆”进行网络义卖，筹集的资金将全部用于资助贫困艺术生完成学业。师生的艺术作品捐赠行为，也充分彰显了“艺术因爱而升华、爱因艺术更精彩”的公益精神。解克兢 城市晚报全媒体记者 刘昶